

röviden
Tokaj-hegyaljai Borút

● Tokaj (MTI)
Az EU Ecos-Ouverture programja és a Phare támogatásával a portugáliai portói, a franciaországi bordeaux-i, a görögországi arkadai borvidék, valamint Tokaj-hegyaljai szőlészeinek, borászainak, idegenforgalmi és oktatási szakembereinek közreműködésével szervezik meg a Tokaj-hegyaljai Borút, bekapcsolva ezzel a magyar borvidéket a bor-világhálózatba. A négy borvidék szakemberei az utóbbi napok során a három évvel ezelőtti kezdeményezett akció eredményeit, feladatait tekintették át.

Viharsarki építőanyag

● Békéscsaba (MTI)
Két nehézteher-gépkocsi szállítja Békéscsabáról a kárpátaljai Viskre a vihsarkiak két és fél millió forint értékű adományából vásárolt építőanyagot. Békés megye önkormányzatának kezdeményezésére s az általa nyitott segélyszámlára eddig 2 millió 525 ezer forint érkezett. Ezt az összeget 19 helyi polgármesteri hivatal, a gyulai Pándy Kálmán Megyei Kórház, a megyei képviselőtestület, valamint egy magánszemély adta össze.

Sajt- és túróvásár

● Gyomaendrőd (MTI)
Gasztronómiai szakkiallítás, kecskeárverés, juhnyíró és „sajtszaguló” viadal szerepel az első nemzetközi sajt- és túrófesztivál programjában. Az első alkalommal szerveződő eseménynek április 30-án és május 1-én Gyomaendrődön lehetnek a vendégei az érdeklődők. A gasztronómia nemzetközi évének jegyében tartandó gyomai sajt- és túrófesztiválon ausztriai, továbbá romániai élelmiszeripari feldolgozó cégek is bemutatkoznak, a kapcsolódó szakkiallításokon pedig a hazaiak mellett holland és olasz termékek is láthatók lesznek.

Rendőrök és vadászok

● Miskolc (MTI)
A vadászati fegyelem erősítését szolgáló együttműködési megállapodást kötött hétfőn a BAZ megyei Rendőrfőkapitányság és az Országos Magyar Vadászkamara (OMVK) megyei területi szervezete. A megállapodás indoklásaként többek között azt hangsúlyozták, hogy Magyarországon az utóbbi években olyan aggasztó mértékben meglazult a vadászati fegyelem, hogy az ma már mind a vadászokat, tehát emberéletet, mind pedig az állami tulajdonban lévő vadállományt veszélyezteti.

Új börtön

● Veszprém (MTI)
Új büntetés-végrehajtási intézet épül 2002-ig Veszprém-ben, a terület megvásárlására már elkülönítették a szükséges összeget – közölte Dávid Ibolya igazságügyminiszter. Az építkezés várhatóan másfél évet vesz igénybe, de az előkészítés igen hosszadalmas – mondta. Az önkormányzattal egyeztetve a város lakott területétől távol már kijelölték a szükséges négyhektáros területet.

● Foglalkoztatási bizottság
Chikán a „minőségi cseréről”



Chikán Attila a kölcsönös bizalom szükségességéről is beszélt. (MTI Telefótó)

● Budapest (MTI)
A kormány gazdasági stratégiájában megfogalmazott fő célok mindegyike előnyös hatással lesz a foglalkoztatás bővítésére – jelentette ki Chikán Attila gazdasági miniszter az Országgyűlés Foglalkoztatási és Munkaügyi Bizottságának hétfői ülésén Budapesten.

Hiszen mind az egészséges vállalatstruktúra kialakulása, mind a tőkebefektetések ösztönzése, mind a regionális egyenlőtlenségek mérséklése a munkanélküliség csökkenésének irányába hat. A miniszter ugyanakkor elmondta azt is, hogy bár a jövő évi költségvetés főbb mutatói a foglalkoztatás bővülését jelzik előre, a közszférában valószínűleg létszámleépítésre lesz szükség. Ezt azonban átszervezéssel, hatékonyságnöveléssel, bérnövekedéssel kívánják összekapcsolni.

● Lezárult az Alföld II. kutatási program

Koncepciók – fejlesztésre

● Budapest (MTI)
Az Alföld nagyrégió környezeti, gazdasági, települési és társadalmi sajátosságait, a relatív elmaradottságokat, az integrációs konfliktusokat vizsgálták a két évvel ezelőtt indított, immár záró szakaszához érkezett Alföld II. kutatási programban – tájékoztatta a programot koordináló központ igazgatója, Csatári Bálint hétfőn az MTI-t.

Tájékoztatója szerint a kutatómunka eredményességének fokozásáért négy alföldi nagyvárosban, Békéscsabán, Szolnokon, Debrecenben és Kecskeméten önálló, ám a helyzetfelmérések kialakításában együttműködő központot hoztak létre, amelyek együtt a

Magyar Tudományos Akadémia Regionális Kutatások Központja Alföldi Tudományos Intézet (MTA RKK ATI) nevet kapták. Az „Új környezeti, települési és társadalmi folyamatok az Alföldön” című kutatás 5 altémájában 2000 oldal terjedelemben tárták fel a munkatársak azokat a változásokat, amelyek a rendszerváltás óta a régióban történtek, és alapvetően fontosak a formálódó, az európai uniós csatlakozást is előkészítő regionális fejlesztési politikában.

● Budapest (MTI)

Új diákigazolványok – kedvezményekkel

A kutatás eredményeiről összefoglaló tanulmánykötetet jelentet meg az MTA. Az Alföld II. kutatási programmal egyidőben készültek és folyamatosan készülnek az MTA RKK ATI műhelyeiben Hajdú-Bihar, Békés, Csongrád, Bács-Kiskun megye, valamint a Dél-Alföld Régió új szemléletű, tudományos és térinformatikai tekintetben is megalapozott komplex területfejlesztési koncepciói és stratégiai programjai – ismertette az MTA Regionális Kutatási Központja Alföldi Tudományos Intézet igazgatója.

● Megállapodás – ifjúsági szervezetekkel

Deutsch hatvanmilliója

● Budapest (MTI)
Együttműködési megállapodást írt alá hétfőn Budapesten Deutsch Tamás, ifjúsági és sportminiszter, illetve a Magyar Gyermek és Ifjúsági Tanács, az Országos Gyermek és Ifjúsági Parlament, valamint a Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciájának elnöke. A szerződés értelmében a

három legnagyobb keresztályi ernyőszerkezet együttesen mintegy 60 millió forintos támogatásban részesül. Az aláírást követő sajtótájékoztatón Deutsch Tamás úgy értékelte, hogy a munka világa után a gyermek és ifjúsági érdek egyeztetés területén is lezárult az időszak, amely során kialakították a párbeszéd új intézményrendszerét.

szükség. Chikán Attila szerint megalapozott az a várakozás, hogy idén 30-50 ezer fővel bővüljön a foglalkoztatottak száma.

– A munkaerőpiac jelenlegi stagnálása szezonális jelenség – tette hozzá. Képviselői kérdésekre válaszolva a miniszter annak a véleményének adott hangot, hogy az ország gazdasági helyzete 100 év óta nem volt olyan biztató, mint most. Bár elismerte, hogy számos olyan veszélyforrás van, amelyet a gazdaságpolitika eszközeivel nem lehet befolyásolni, úgy vélte,

● Budapest (MTI)

Szeptembertől várhatóan mintegy 700 cég kereskedelmi kedvezményeit vehetik igénybe az új diákigazolvánnyal rendelkezők – tájékoztatta Majó Zoltán, a Diákbonusz Kht. kommunikációs vezetője az MTI-t hétfőn.

A felsőoktatási hallgatók számára áprilisban kiadott, chippel ellátott kártyát jelenleg Szegeden, a József Attila Tudományegyetemen tesztelik. Majó Zoltán elmondta: azért esett választásuk a Tisza-parti városra, mert itt már három éve működik hallgatói vásárlói klub, amelynek tagjai mintegy száz szegedi cég 5-20 százalékos kedvezményeit vehetik igénybe. Közölte: a kártya kipróbálása mellett az úgynevezett elektronikus beiratkozási formát is tesztelik.

– hogy ezek valószínűsége csekély. Arra a kérdésre, hogy a csökkenő forintleértékelés miatt nem esik-e majd vissza az exportteljesítmény, elmondta: a döntésnek lehet az exportpotenciált csökkentő hatása, ennél azonban lényegesen nagyobb jelentőségű az az előny, amit egy kiszámítható monetáris politika jelent. A miniszter szerint Magyarország továbbra is vonzó befektetési célpont lesz, a stabilitás és a munkaerő képzettsége miatt fennmarad versenyelőnye a térség országaival szemben.

Fegyverhatáridő

Összesen hét lőfegyvert, valamint két és fél ezernél több löszert szolgáltattak be a rendőrségben a Büntető törvénykönyv március elsején szigorítása óta – közölte az ORFK sajtóosztálya az MTI érdeklődésére hétfőn. Azok ellen, akik április 29-ig bejelentik az engedély nélkül tartott lőfegyvereket vagy robbanóanyagokat, nem indítják büntetőeljárás, azaz nem vonhatók felelősségre. Az új szabályozás szerint jelentősen szigorodott a robbanóanyag- és robbantószerrel, valamint a lőfegyverrel és a löszerral való visszaélés, továbbá a fegyvercsempészes büntetési tétele is. Ennek alapján a korábbi egytől öt évig terjedő szabadságvesztés kettőtől nyolc évig terjedőre változott.

jegyzet

Teher alatt

Solt Pál időről időre segélykiáltásokat hallat, a táblabírók mielőbbi felállítását kéri, és elsősorban a Legfelsőbb Bíróság túlterheltségére hivatkozik. De van-e olyan jogi intézmény ma Magyarországon, amelyek ne lenne túlterhelve? Az igazságszolgáltatásban kénszerűen bizakodó állampolgár is kétségbeesik, ha ügyei bírósági útra terelődnek: mikor kerül azok végére a pont? A legnagyobb nyilvánosságot kapott ügyek is kihullanak a köz emlékezetéből addigra, mire megszületik az ítélet. Tragikomikus bírói gyakorlat kezd kialakulni: a vádlottat napra pontosan akkora időtartamú szabadságvesztésre ítélik, amikor végre megállapítják a bűnösségét, mint amennyi időt az előzetesben eltöltött. Az embernek egyenesen az a durva gondolata támad, hogy a kiszabott büntetés nem az elkövetett bűnnel hozható összefüggésbe. Nahát!

A kákán is csomót kereső újságróhad most meg arról faggatta a Legfelsőbb Bíróság elnökét, hogy mi van a korrupt bírókkal! Solt Pál válaszában leszögezte, hogy úgy egy évtizede még csak nem is hallott ilyesmiről. Elképzelhető. Hiszen a korruptió olyasmiről, amiről csak az tud, aki a pénzt adja. Meg aki elfogadja. (Ráadásul eme feleknek azután iszonyú szelektív bír lenni az emlékezetiük, mondhatnánk elemi életfeltételük a felejtés.) Következésképpen úgy vagyunk ezzel a dologgal, mint a Kunos Péter ügyével. Hű kérdése. Ha meg akarjuk őrizni az igazságszolgáltatás tisztaságába vetett hitünket, ne kérdezzünk. Legfőképpen majd akkor, ha Orosz Balázs ügyfelet a nemzetközi bíróság mégsem találja bűnösnek (a Legfelsőbb Bíróság ítélete után az Agrobank egykori vezetője Magyarországon már sehova sem adhat be semmiféle keresetet).

Akkor esetleg jogos lesz a kérdés, miért, hogy minálunk elég egy jól időzített politikai látogatás ahhoz, hogy a megvesztegethetetlen igazságszolgáltatók megváltoztassák korábbi ítéletüket? Pedig a politika annyira változókéony! Akkor már miért nem inkább a pénz? Az legalább kiszámolható.

Solt Pál

● Solt Pál a terhekről
Ítéletáblák kellenek

● Kecskemét (MTI)
„Nem emlékezem olyan időszakra, amikor a Legfelsőbb Bíróság annyira leterhelt lett volna, mint mostanában, elsősorban a másodfokú peres eljárások tömkelege miatt” – jelentette ki Solt Pál hétfőn Kecskeméten.

ra nyomós indokok vannak, jelenleg például csak a közgazgatási kollégiumnál 2900 ügy van folyamatban, tehát 900-nál több ügy esik egy tanácsra és 450-nél több egy bíróra – közölte a bírói testület elnöke.

A Legfelsőbb Bíróság és egyben az Országos Igazságszolgáltatási Tanács elnöke a Bács-Kiskun megyei ösztibírói értekezleten ezzel összefüggésben szökött arról, hogy a szaktárca 2002 január elsejétől kívánja működtetni a táblabíróóságokat, mégpedig egyszerre öt ítéletábla létrehozásával. Megítélése szerint viszont ezek a jogi intézmények már 2001-ben felállíthatók, nincs tudomásunk olyan okról – mondta –, ami az egy évvel későbbi időpontot indokolná.

Solt Pál hangsúlyozta, hogy a jövő évi költségvetés összeállításánál már mindenképpen figyelembe kell venni a bírók béremelését. Ez az idén elmaradt, ami azt jelenti, hogy egy-egy bírónak 9-11 százalékos a reálbérvesztése.

A Legfelsőbb Bíróság másodfokú eljárásainak átvételére is hivatott táblabíróóságok mielőbbi létrehozásá-

A Legfelsőbb Bíróság elnöke utóbb a sajtó kérdéseire válaszolva határozottan leszögezte: elképzelhetetlen tartja, hogy Magyarországon vesztegetéssel befolyásolni lehessen a bírósági ítéleteket. Négyezeröttszáz bíró mindegyikének a fejébe nem láthat ugyan bele, de a hazai jogrendszer (az, hogy a másodfokú eljárásban három bíró vesz részt) már önmagában szinte teljesen kizárja a korruptió lehetőségét – fejtette ki.

● Új diákigazolványok – kedvezményekkel
Szegeden, a JATE-n tesztelik

● Budapest (MTI)
Szeptembertől várhatóan mintegy 700 cég kereskedelmi kedvezményeit vehetik igénybe az új diákigazolvánnyal rendelkezők – tájékoztatta Majó Zoltán, a Diákbonusz Kht. kommunikációs vezetője az MTI-t hétfőn.

A kipróbálásra további főiskolák, egyetemek jelentkezését várják. A közhasznú társaság elsősorban országos hálózattal rendelkező cégekkel kíván szerződést kötni. Eddig egyebek között könyvboltokkal, különböző ruházati termékeket kínáló üzletekkel, gyorséttermi láncokkal, fénymásoló szalonokkal állapodtak meg. A kínálatban orvosi, optikai és kozmetikai szolgáltatások is szerepelnek. A jövőben az

együttműködés kialakítása érdekében további multinacionális cégek, illetve a banki és biztosítási szféra megkeresését tervezik. Szeptemberre várható annak a kiadványnak a megjelenése, amely a kedvezményeket felajánló cégek nevét, címét, illetve az árengedmények mértékét tartalmazza. Az érdeklődők további információkat az Interneten www.diakbonusz.com honlapján találhatnak.